

Рецензия
на рабочую программу «Шахматное королевство»
дополнительного образования по направлению
познавательного развития дошкольников
автора-составителя Утриковой Ларисы Николаевны,
воспитателя высшей квалификационной категории СП «Детский сад
«Планета детства» ГБОУ СОШ №7 г.Похвистнево

Рецензуемая программа разработана для педагогов, специалистов дошкольной образовательной организации работающих с детьми дошкольного возраста и заботящихся об успешном развитии посредством использования в образовательном процессе шахматы.

Авторская программа дополнительного образования «Шахматное королевство» относится к образовательной области «Познавательное развитие» и соответствует требованиям ФГОС ДО. Данная программа не дублирует основную образовательную программу ДОО.

Данная программа направлена на приобщение детей дошкольного возраста к игре в шахматы, на формирование у них знаний правил и приёмов игры.

Актуальность создания программы вызвана потребностями современных детей и их родителей, а также ориентирована на социальный заказ общества. Программа базируется на современных требованиях модернизации системы образования, способствует соблюдению условий социального, культурного, личностного самоопределения, а также творческой самореализации детей.

По мнению автора, воспитание гармоничной личности должно начинаться с самых ранних лет жизни ребенка. Всему этому и многому другому, по мнению ученых, в значительной степени способствует обучение игре в шахматы. Шахматы для детей - не просто игра, это очень интересное занятие, дающее сильный толчок для интеллектуального роста. Во время

игры у детей развиваются такие качества, как инициативность, уверенность в себе, настойчивость, честность, воля, характер, дисциплинированность.

Занятия по программе строятся в игровой форме, в форме путешествия по шахматному королевству, с использованием ИКТ средств обучения.

Обучение основано на принципах личностно - ориентированного образования детей и педагогики развития, в центре внимания которых – ребёнок, реализующий свои возможности. Поэтому программа предусматривает индивидуальную работу с детьми, учитывает возрастные и психофизические особенности ребёнка. Немаловажное значение в обучении игре в шахматы отводится принципу адаптирующей педагогики, обеспечивающей взаимодействие и сотрудничество семьи и педагогов.

Возрастная категория детей – 5-7 лет. Срок реализации программы 1 год.

Программа носит целостный характер, содержит все необходимые структурные части: титульный лист, пояснительную записку, тематический план, содержание программы, методическое обеспечение программы, список литературы.

Программа содержит планируемые результаты освоения программы. Тематический план учитывает основные требования к организации образовательного процесса в ДОО.

Содержание программы соответствует поставленным целям и задачам, носит практический характер, соответствует теоретическим подходам к овладению навыка игры в шахматы. Основные темы занятий раскрыты в полном объёме. В программе рассматриваются основные этапы шахматной игры. Для закрепления пройденного материала используется компьютерная игра «Динозавры учат играть в шахматы».

Методическое обеспечение программы в полной мере характеризует педагогические, психологические, организационные условия, необходимые для получения образовательного результата, содержит описание педагогических принципов, рекомендуемых форм и методов занятий.

Программа обеспечена необходимым оборудованием, методической литературой, учебно-методическим материалом.

Список литературы составлен в соответствии с требованиями, достаточно полон, доступен.

В целом, программа построена грамотно, соответствует специфике дополнительного образования детей, имеет значимую цель.

Достоинством Программы являются четко сформулированные темы учебно-тематического планирования, подробная характеристика курса программы и механизм реализации программы для каждой возрастной категории детей.

Программа имеет элементы новизны, отвечает основным требованиям, предъявляемым к работам подобного рода.

Рабочая программа «Шахматное королевство»
дополнительного образования по направлению
познавательного развития дошкольников
автора-составителя Утриковой Ларисы Николаевны, воспитателя высшей
квалификационной категории СП «Детский сад Планета детства» ГБОУ
СОШ №7 г.Похвистнево,

рекомендована

к использованию педагогами дошкольных образовательных учреждений.

Методист высшей категории

ГБУ ДПО « Похвистневский РЦ»

Е.В. Алюкова

Подпись методиста заверяю

И.О.директора

ГБУ ДПО «Похвистневский РЦ»

О.В.Берлогина

